

我国报告首例输入奥密克戎BA.5感染者

该患者在上海市公共卫生临床中心接受治疗后已康复出院

据中国疾病预防控制中心近日介绍,我国已发现首例由境外输入的新冠病毒奥密克戎变异株BA.5感染者,这名患者在上海市公共卫生临床中心接受治疗后已康复出院。

这名患者曾接种4剂次新冠疫苗

据报道,一架来自荷兰阿姆斯特丹的国际航班于今年4月27日抵达上海浦东国际机场,乘客转运至隔离酒店接受14天的医学观察并定期接受新冠检测。其中一名37岁的中国男性乘客4月29日核酸检测结果呈阳性,被诊断为新冠肺炎轻型病例。

据悉,该病例于4月25日从乌干达出发,26日在阿姆斯特丹转机,27日在韩国首尔转机。这名患者已在中国和乌干达接

种了4剂次的新冠病毒疫苗。确诊后,这名患者被转运至上海市公共卫生临床中心接受治疗,康复后于5月12日出院。

5月13日,该患者的鼻咽拭子样本(4月29日采集)接受了基因组测序,其结果显示,这名患者感染了新冠病毒奥密克戎BA.5变异株。该基因组与南非上传的一组基因序列关系最为密切,其S基因中发生了34个非同义突变,符合BA.5亚型的特征。



上海市闵行文化公园外,市民扫描健康码后入园。

BA.5基因序列最早采自南非患者

BA.5的基因序列首次出现在2022年3月15日,来自于南非2月25日采集的一名患者的鼻咽、口咽拭子。与BA.4一道,BA.5变异株引起了南非近几周来的疫情增长,并在3个月内传播至其他19个国家。在一些国家,例如葡萄牙,BA.5变异株导致了病例数增长。自4月下旬以来,南非也报告了入院人数出现一定增长。

据介绍,相关变异可能影响BA.5的特性,使它看起来比BA.1和BA.2具有增长

优势,这可能主要是由免疫逃避所驱动。其中一项变异同样也是核酸检测中S基因靶标失败的原因,但是包括多个基因靶标的核酸检测仍会保持对该变异株支系的准确性。

研究表明,疫苗接种程度以及各国BA.2疫情波动的高水平,有可能对BA.5的出现起到了作用,仍需要持续的监测和分析以进一步阐释这一亚型的特征与影响。

综合新华社、中央电视台报道

关注

上海住宅小区6月1日起有序恢复出入

上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室5月30日发布《关于6月1日起全市住宅小区恢复出入公共交通恢复运营机动车恢复通行的通告》。

当前,上海市疫情已得到有效控制,形势持续向好。根据上海市持续巩固疫情防控成果有序恢复正常生产生活秩序的总体规划,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,2022年6月1日零时起有序恢复住宅小区出入、公共交通运营和机动车通行。

一、住宅小区恢复出入。除中高风险地区 and 封控区、管控区外,各区、各街镇及各居村委、业委会、物业公司等,不得以任何理由限制居住本社区的居民出入。

二、公共交通恢复运营。市域内地面公交、轨道交通全网恢复基本运行,对江轮渡(含三岛客运)有序恢复运行。

三、机动车恢复通行。终止施行机动车电子通行证制度,巡游出租车、网约车恢复正常运行;除中高风险地区 and 封控区、管控区外,私家车和单位用车正常出行。对驾驶机动车出入市域道口的,按现有规定执行。

得州小学枪击案更多细节披露引发愤怒

美国民众要求对警方不作为展开独立调查

24日,美国得克萨斯州小学枪击案震惊全美。28日,在枪案发生地得州尤瓦尔迪市,居民们在市中心悼念21名逝者。随着幸存者发声、更多案件细节披露,民众心情由悲转怒,案件调查重点也转向警方当时的不作为。

悼念逝者

这几天人们眼泪都哭干了

尤瓦尔迪市有大约1.6万名居民。枪案发生后,市区一个喷泉池边摆满鲜花、气球和毛绒玩具,孩子们在路边用粉笔写下给逝者的话。据媒体报道,枪案中死去的19名学生大多为10岁,两名女教师40多岁。当地商店橱窗、草坪可见“坚强,尤瓦尔迪”的标语。

尤瓦尔迪市支持拥枪的风气盛行。枪击案18岁嫌疑人使用的AR-15半自动步枪即在当地一家枪店购得。枪案发生后,枪店暂时关闭,以示悼念死者。两名遇难儿童家长向媒体发问:“人们怎么能够卖这种枪给一个18岁的孩子呢?”其中一人呼吁对购枪者做更多背景审查。当地牧师乔·鲁伊斯说,这几天,人们眼泪都哭干了,他们现在疲惫不已,需要休息。

呼声高涨

要求调查警方不作为

枪击案发生后,警方给出的信息前后



美国市民悼念得克萨斯州小学枪击案逝者。

不一致,甚至互相矛盾。人们关注多个焦点,比如警方为何第一时间不行动;如果迅速行动,一些孩子是否可以避免被枪杀的命运;谁该为此负责。要求对警方不作为展开独立调查的呼声越来越高。

得州公共安全部主管史蒂夫·麦克劳27日就枪案过程给出一份时间表,显示枪手闯入小学近1个半小时后才被击毙。在他被击毙前近50分钟内,与他被困同一教室的孩子们至少8次报警求救。麦克劳说,负责该学区的警官皮特·阿雷东多现场指挥时认为枪手被堵在一间教室内,不会危及校内其他地方师生,要求所有执法人员

等待支援。事后看来,这是错误的决定。

据媒体报道,其他执法机构人员曾请求进入教室救人,阿雷东多没批准。

得州州长

承诺将调查事件经过

得州州长格雷格·阿博特曾在新闻发布会上称赞当地警察勇敢地拯救生命。他27日说,对于警方的表现,自己受到了误导,承诺将调查事件经过。

综合新华社、中新社报道

普京“健康恶化”?

俄外长称系谣言

欧洲媒体的猜测被打脸

据中央电视台报道 当地时间29日,俄罗斯外长拉夫罗夫在接受法国电视台采访时否认了关于俄总统普京“健康状况恶化”的猜测。拉夫罗夫表示,“这是谣言”。

近期,一些欧洲媒体猜测普京的健康出现状况。对此,拉夫罗夫回应道,普京每天都出现在公众面前,“理智的人,从普京身上看不到什么患病的迹象。”拉夫罗夫表示,希望传播谣言的人“凭良心说话”。

此前,多家英国媒体援引英国情报部门军情六处的消息称,普京存在“健康问题”,得了“很重的病”。

资料显示,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京生于1952年,今年10月即将年满70岁。

